

AMUZAMENT ȘTINTIFIC

toria, dacă vrei să-i spunei Suprafața apei se comportă ca o peliculă invizibilă, care se va bomba, dar nu se va vârsa. Priviți paharul dintr-o parte, în linie dreaptă cu marginea gurii sale : veți pune unghia a apei, sub forma unui menisc convex situat deasupra sticlei paharului.

Apa cea... Iacomă
Fiecare agrafă (sau ac) va fi introdusă în apă de foarte aproape și în poziție verticală. Dacă apa este calmă și nu este agitată, veți observa un menisc convex situat deasupra sticlei paharului.

Luați un pahar curat (dar aproape și în poziție verticală) și lăsați-l cu apă până la gură. Așezați alături o cutie cu lăță, nu pe lățime. 100 de agrafe de birou (sau cu 200 de ace cu gărnălie) și începeți să introduceți înțel, fel și după primele 20 veți fi una câte una, agrafele în murați, dar după alte 40-50... veți fi uimiti.

Câte agrafe credeți că vor intra-adevăr, apa din pahar suprafața unui lichid, rapo- încăpe în pahar fără ca apa se va dovedi extrem de... la- tăți să se datorează interacțiunii Adresați această întrebare primească circa 100 de bu- dintre moleculele de la su- prietentilor care vă asistă. câți sau peste 200 de ace cu prațafă și cele din interiorul Răspunsul va fi, probabil... gărnălie !

Cum se petrece totuși acest fenomen ciudat în apa- rență ?
Mihai Dăscălița, bibliotecar

INFORMAȚIE UTILĂ AGRICULTORILOR

Proprietarii de terenuri, care au vârsta peste 62 de ani și au dat în arendă sau au vândut terenuri agricole, pot primi anual o rență viageră dacă depun dosar la ADS IA-SI.

Acte necesare:

BI sau CI;

Titlul de proprietate;

Certificat de moștenitor, după caz;

Contract de arendă înregistrat la Primă- ria în raza căreia se află terenul sau contractul de vânzare-cumpărare;

Două dosare cu șină.

Toate actele vor fi prezentate în original și două rânduri de copii.

Renta anuală este de 100 de euro pentru fiecare hectar de teren vândut și de 50 de euro pe hectar pentru terenul arendat.

Pagini realizate de Constantin Dăscălița

BĂTĂUȘII

Iacob Daniel și Buciumanu Eugen din satul Cristești sunt cer- cetăți de poliție pentru săvârșirea infracțiunii de vâ- tămăre corporală asupra lui Cris Silvestru.

ABANDON FAMILIAL

Numita Apetri An- gela Valeria din Cristești și-a aban- dat familia lăsând în voia sorții pe cei cinci copii. Este cer- cetată de poliție pen- tru săvârșirea infrac- țiunii de abandon de familie.

COLECȚIA DE REDACȚIE:

- Constantin Dăscălița 716201
- Ovidiu Butnariu 716174
- Simona Baltaș 716293
- Daniela Toma 716293
- Iulia Buciumanu 716178

JURNAL SĂTEȘC

ȘTIPTI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV AL CONSILIULUI LOCAL

MANDAT CU PERFORMANȚE LA CRISTEȘTI



Reportor : Dornuș primar, cei care n-au trecut prin comuna Cristești în ultimii patru ani rămân surprinși de noua înfrățire a comunei. Puteți să le explicați ce s-a întâmplat ?

Constantin Bolohan : În legislatura 2000-2004 am fost viceprimar timp de trei ani. Atunci mi-am dat seama că ar trebui făcut ceva ca localitatea în care trăiesc să capete o înfrățire demnă de un sat european. Am candidat la funcția de primar și cetățenii m-au ales în 2004 ca să schimb ceva în viața co- munității.

Rep. : Interesant ar fi să ne destăi- nuiți rețeta reușitei dumneavoastră.

C.B. : Nu este un secret faptul că ai nevoie de proiecte și bani ca să con- struiști, iar pentru aceasta trebuie susținere județeană și guvernamen- tală. Din acest punct de vedere afirm cu tărie că am fost suficient de bine spri- mit.

Rep. : Ce fonduri ați derulat în cei patru ani de mandat și de unde au pro- venit sursele respective ?

C.B. : Veniturile bugetare din taxe și impozite locale au fost de circa 530.000 de lei anual din care nu s-ar fi putut realiza investiții majore în co- mună. Insușind banii din veniturii pro- prii cu fondurile repartizate de la Consi- liul Județean și de la Guvern, în cei patru ani de mandat, am adus în co-

mună 12.860.000 de lei, adică 128,6 de miliarde.

Rep. : Ne puteți spune cum s-au cheltuit aceste sume ?

C.B. : Menționez faptul că pentru fiecare din cele 14 obiective s-au întoc- mit Studii de Fezabilitate, de Fezabi- litate, Proiectare, Licitații și apoi execu- tia propriu-zisă.

S-au finalizat șase lucrări, pentru trei obiective s-au întocmit SF-uri și Proiecte, patru obiective se află în curs de execuție și s-a întocmit SF- ul pentru aducțiunea de apă, canali- zare și stație de epurare.

Rep. : Puteți face o evaluare a su- melor cheltuite ?

C.B. : Desigur. Aproximativ 21,5 de miliarde de lei s-au cheltuit pentru lu- crările finalizate, circa 29,2 de miliarde s-au decontat pentru lucrările aflate în curs de execuție, 2,2 miliarde au costat Studiile de Fezabilitate și Proiectele pentru celelalte lucrări, restul sumelor s-au folosit, conform bugetului local aprobat în ședințele de consiliu, pentru învățământ, cultură, sănătate, sport, culte, balastri de drumuri, ajutoare de încălzire, ajutoare sociale etc.

Rep. : Dornuș primar, sunteți mul- țumit de ceea ce ați făcut pentru comu- na dumneavoastră ?

C.B. : Mulțumesc domnului că mi-a ajutat până acum, dar proiectele mele nu se opresc aici. Am de gând să fina- nțez ceea ce am început și să fac și alte lucruri pentru conștienții mei, cu condiția ca ei să dorească aceasta.

Rep. : Vă doresc succes și să dea Dornușeu să vă realizați obiectivele propuse.

C-tin Dăscălița, membru al Colegiului de redacție

www.comunacristesti.ro

DIN CUPRINS :

- Hotărâri pag. 2
- Sport pag. 3
- Investiții pag. 4,5
- Pentru agri- cultori pag. 6

TELEFONE UTILE :

- Primărie : 716174
- 716170
- Fax : 716293
- Poliția : 716172
- Dispensar uman : 716173
- Technician veterinar : 733501
- Școala : 716178
- Casa paro- hială : 716212

CONSILIUL LOCAL CRISTEȘTI

Consilierii prezenți : Avasilcăi C-tin, Birzu Neculai, Birzu Viorel, Bucovina Neculai, Chiperi Aurel, Chiperi D-tin, Grădinaru Vale, Gurzun C-tin, Hărmanescu Ion, Mercore Dragoș, Rusu Ioan, Trinită C-tin.
Președinte de ședință : Ion Hărmanescu

HOTĂRĂRI ALE CONSILIULUI LOCAL CRISTEȘTI ADOPTATE ÎN ȘEDINȚA DIN 23.04.2008

HOTĂRĂREA nr. 24

Proiectul de hotărâre privind constatarea vacanței postului de consilier local, prin demisia d-lui C-tin Dăscălița, a fost adoptat cu 12 voturi pentru.

HOTĂRĂREA nr. 25

Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Cristești pe anul 2008, la capitolul privind plata contribuției la Asigurările Sociale de Sănătate, pentru asistații sociali din comună, a fost aprobat cu 12 voturi pentru.

HOTĂRĂREA nr. 26

Proiectul de hotărâre privitor la aprobarea măsurilor de ordine publică în perioada alegerilor locale din 01 iunie 2008 a fost adoptat cu 12 voturi pentru. S-a hotărât ca în zilele alegerilor pentru primar și consiliul local din 01 și 15 iunie 2008 să nu se comercializeze băuturi alcoolice pe o rază de 500 de metri din jurul centrelor de votare.

HOTĂRĂREA nr. 27

Proiectul de hotărâre privind suplimenta-

rea bugetului comunei Cristești pe anul 2008 cu suma de 400.000 de lei la venituri a fost

adoptată cu 12 voturi pentru. S-a hotărât ca din această sumă să se repartizeze 300.000 de lei pentru reparații capitale la Școala Ho-mița și 100.000 de lei pentru reabilitarea Școlii de Arte și Meserii din Cristești.

HOTĂRĂREA nr. 28

Proiectul de hotărâre privind reglementări pentru obținerea unor finanțări FEADR (Fondul European pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală), necesare reabilitării Drumului Comunal 129 (Cristești-Tătăruși), a fost adoptat cu 12 voturi pentru.

HOTĂRĂREA nr. 29

Proiectul de hotărâre pentru aprobarea Raportelor de evaluare imobiliară și a coss-turilor de vânzare pentru apartamentele din proprietatea comunei a fost adoptat cu 9 voturi pentru și 3 abțineri (Avasilcăi C-tin, Bucovina Neculai, Rusu Ioan).

ECHIPA DE ATLETISM A ȘCOLII DIN CRISTEȘTI

Sâmbătă 12 aprilie școlii din județul Iași. 2008 echipa de atletism, condusă de prof. Ionuț Ungureanu, care a reprezentat Școala din Cristești la « Crosul Iașilor », a obținut rezultate meritoase, ținând cont că la manifestare au participat 200 de fete și 244 de băieți din 66 de

La băieți echipa a ocupat locul al șaptelea :
Echipa fetelor s-a clasat pe locul al zecelea, cu următoarele rezultate :

Câtea Mihaela, locul 22
Câtea Florin, locul 14
Roznovăț Alexandru, locul 23
Roznovăț Paraschiva, locul 20
Șcripa Gabriel, locul 25.
Profesor, Ionuț Ungureanu
Câtea Mădălina, locul 28.

DRUMURI COMUNALE

Imagini parțiale ale proiectului "Drum vicinal" (foto 9, 10, 12, 13, 14) Drumul Comunal 129 Cristești-Tătăruși în faza de modernizare (foto 11)



Foto 9



Foto 10



Foto 11



Foto 12



Foto 13



Foto 14

SISTEM CENTRALIZAT DE ÎNCĂLZIRE PE BAZĂ DE GAZE NATURALE
Școala de Arte și Meserii (foto 1); Școala Herești (foto 2); Grădinița Cristești (foto 3)



Foto 1



Foto 2



Foto 3

ȘCOALA DE ARTE ȘI MESE-RII CRISTEȘTI

Pentru înlocuirea ferestrelor și ușilor s-au cheltuit din bugetul local circa 125.000 lei. Lucrarea a fost executată de S.C. Presta-rea Iași. (foto1)



ȘCOALA CU CLASELE I-IV DIN SATUL HOMIȚA

Lucrarea se află în curs de finalizare, fiind executată de S.C. AG SAN INVEST SRL TG-NEAMȚ. Se vor cheltui circa 550.000 de lei. (foto 2)



Foto 2
DRUM VICINAL
(foto 3)



Foto 3



PRIMĂRIA CRISTEȘTI CONSOLIDARE, EXTINDERE ȘI SUPRAETAJARE

Lucrarea este în curs de finalizare, fiind executată de SC NIL CONSTRUCT SUCEAVA. Investiția va costa 550.000 de lei și se va deconta din fondurile alocate de Consiliul Județean Iași. (foto 4)



SALA POLIVALENTĂ DIN SATUL CRISTEȘTI (CASA DE NUN-TI)

Reparația capitală este în curs de finalizare și este executată de SC NIL CONSTRUCT SRL SUCEAVA. Investiția se va plăti din împrumut bancar de 500.000 de lei aprobat de Consiliul Local. (foto 5)



Foto 6

DC 129 Cristești-Homița (foto 6)

PODUL DE LA CHIBRIT ȘI DRUMUL VICINAL (LUNCASI 1 ȘI LUNCASI 2)
Intreaga investiție a costat 1.117.000 de lei. S.C. COMPANIA QUANTUM S.R.L. IASI a realizat lucrarea în timp record. (foto 7)



Foto 7

SEDIUL REȚELEI ELECTRONICE A COMUNITĂȚII LOCALE

Construcția a fost realizată în regie proprie pentru care s-a cheltuit suma de aproape 50.000 de lei. R.E.C.L. a costat 40.000 de lei, bani proveniți din proiect comun cu Ministerul Comunicațiilor. (foto 8)



Foto 8

LUCRĂRI EXECU- TATE ȘI ÎN CURS DE EXECUȚIE

CLUBUL SPORTIV "MOLDOVA CRISTEȘTI"

Rețeturul campionatului județean de fotbal a început promițător pentru tânăra echipă, antrenată de Mitică Timofte.



Rezultatele primelor șase etape ale returului demonstrează faptul că jucătorii sunt într-o perioadă de formare. Sperăm în omogenizarea echipei pentru ca în cele nouă etape, care au mai rămas de jucat, victoriile să ne convingă.

Scorul etapelor jucate :

- N.G. Topile – Moldova Cristești 3-1
- Moldova Cristești – Pompielul Pașcani 1-5
- Moldova Cristești – Biruința Miroslavești 1-0
- Voința Moțca – Moldova Cristești 1-1
- Moldova Cristești – Gloria Costești 6-1
- Olimpia Oțeleni – Moldova Cristești 3-6
- Moldova Cristești Clubului Sportiv « Moldova Cristești »

ȘTAȚI CĂ...

La uni 07 aprilie 2008 a avut loc licitația pentru atribuirea pășunii comunale organizatorilor de stâni. Comisia a fost alcătuită, prin dispoziția Primarului comunei Cristești, din :

Nechiforluc Eugen, viceprimar

Chiperi D-țru, consilier local

Tîntilă C-tin, consilier local

Puiu Mihai, agent agricol

Dăscălița C-tin, consilier local

Puiu Doinița, contabil.

Metoda folosită pentru licitare - prin strigare.

Comisia a hotărât atribuirea pășunii comunale după cum urmează :

Parcela « Cioate », suprafața de 20 ha, s-a închiriat pentru suma de 750 de lei d-lui Bârgăoanu Alexandru.

Parcela « Prundul de sus », suprafața de 20 de ha, s-a închiriat pentru suma de 5.000 de lei d-lui Cătea Alexandru.

Parcela « Broșteni 2 », suprafața de 20 de ha, s-a închiriat pentru suma de 5.000 de lei d-lui Mihalcea Gheorghită.

Parcela « Broșteni 1 », suprafața de 20 de ha, s-a închiriat pentru suma de 3.500 de lei d-lui Mihalcea Gheorghită.

În inițiativa d-lui ing. Chiperi D-țru, cu acordul conducerii școlii, în localul SAM Cristești au loc cursuri pentru crescătorii de animale.

Cei 35 de cursanți au lecții de la doamna profesoră Adriana Spiridonică și vizionează filme realizate în diferite ferme zootehnice cu experiență în domeniu.